

# 108年3月3日

## 台灣仁醫騎士協會宜蘭收容所義診紀錄

文/陳文琦 攝影/黃碧松

### 我看到她們的笑容

二二八連假的最後一天，仁醫騎士的夥伴們再次前往宜蘭外籍收容所為那裏的收容人進行義診，誠如徐維儂醫師所說的“如果不是為了改善窮困環境，有誰會願意離鄉背井放下老小，到陌生的國度辛苦賺取微薄的工資？而移工們大多罹患外感、睡眠障礙、情緒低落…等問題”；這次有一位懷孕兩個多月的孕婦，做推拿的時候從她口中得知來台灣已經四年多了，前兩年在台灣南部工作，因為錢太少所以就逃離雇主出去打工，因為懷孕初期所以手法相對輕柔，但是治療背部的時候，卻發現她應該在工作的時候腰有受傷，而且已經受傷很久了，可能因為是逃逸外勞所以也就沒有醫治，其他幾位腰部受傷的人，似乎也有相同的問題，可見得他們為了多賺點錢幾乎只能從事較重的體力活，因此身上勞動受傷所累積的病症也就越來越嚴重。

路不遠，只要願意就可以開始，做義診已經成為生活的一種習慣，感謝各位夥伴家人的付出，我常跟客人說一句話，之所以來做推拿是因為當我看到一個愁眉苦臉的人走進我的工作室，離開的時候可以微笑地走，那種成就感絕非金錢所能獲得，去義診也是如此，雖然我們從不曾認識這些外來的朋友，但是就僅那一點因緣連結，我看到了他們的笑容。

### 108年3月3日參加義診醫護志工：

**醫師：**黃碧松 潘銀來 徐維濃 徐維偵

**推拿師：**黃有為 陳文琦 黃正德 李淞睿 蔡采媛 黃陽明

**志工：**林祝玉 李姿茗 陳奕仲 鄭順榮 陳淑慧 李慶烽 陳美雲 陳水清  
廖秀珠

計 18 人。



















